

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
നാലാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ :582

28.02.2017 ൽ മറുപടിക്ക്

പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങൾ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കാൻ നടപടി

ചോദ്യം

ഉത്തരം

ശ്രീ.പി.കെ.ബഷീർ

ശ്രീ.എ.സി.മൊയ്തീൻ

(വ്യവസായവും സ്പോർട്ട്സും യുവജനകാര്യവും
വകുപ്പ് മന്ത്രി)

(എ) കേരളത്തിലെ പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങൾ ഏതെല്ലാമാണെന്നും അവയെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നതെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;

കൈത്തറി, കശുവണ്ടി, കയർ, കരകൗശലം, ഊറ്റ-പനമ്പ് , ഖാദി-ഗ്രാമവ്യവസായങ്ങൾ എന്നിവയെ പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളായി കണക്കാക്കി വരുന്നു.

പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുന്നതിനായി ക്രിയാത്മക നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. കൈത്തറി മേഖലയിൽ ഉൽപ്പാദനവും വിപണനവും വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി, നെയ്തുകാർക്ക് വിദഗ്ദ്ധപരിശീലനം നൽകുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി, നെയ്തുകാർക്കും മറ്റ് അനുബന്ധതൊഴിലാളികൾക്കുമുള്ള പ്രോത്സാഹന സഹായ പദ്ധതി, കൈത്തറി സംഘങ്ങളുടെ ആധുനികവൽക്കരണവും മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ പ്രോത്സാഹനത്തിനുമുള്ള പദ്ധതി, വിപണി കയറ്റുമതി പ്രോത്സാഹനപദ്ധതി, തുടങ്ങിയവ നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കൈത്തറി മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികൾക്ക് കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ നൽകുന്നതിനും അവരുടെ വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുമായി സർക്കാർ സ്കൂളുകളിലെ ഒന്നു മുതൽ അഞ്ചു വരെയുള്ള ക്ലാസുകളിലെ കുട്ടികൾക്ക് കൈത്തറി യൂണിഫോം സൗജന്യമായി നൽകുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കരകൗശല മേഖലയിൽ തൊഴിലാളികൾക്ക് സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് 'ASHA' എന്ന പദ്ധതി, വ്യവസായ സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിനായി പദ്ധതി, കരകൗശല ക്ലസ്റ്ററുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി, പൊതു സേവന കേന്ദ്രങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി എന്നിവ നടപ്പാക്കിവരുന്നു.

കരകൗശല തൊഴിലാളികളുടെ പ്രോത്സാഹനത്തിനായി ദേശീയ അവാർഡിന്റെ മാതൃകയിൽ സംസ്ഥാന അവാർഡുകൾ നൽകുന്ന പദ്ധതിയും നടപ്പാക്കി വരുന്നു. കരകൗശല മേഖലയിൽ ക്ലസ്റ്റർപദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കാൻ

ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.

ഈ റൂപനമ്പ് നെയ്ത്ത് മേഖലയെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുന്നതിനായി ഈ മേഖലയിലെ പൊതുമേഖലസ്ഥാപനമായ കേരള സർക്കാർ ബാംബൂ കോർപ്പറേഷൻ മുഖേന സാമൂഹ്യ യന്ത്രവൽകൃത പനമ്പ് നെയ്ത്ത് കേന്ദ്രങ്ങളുടെ ശാക്തീകരണം, സ്റ്റീവറിംഗ് യൂണിറ്റുകളുടെ സ്ഥാപനം, ഫീഡർ യൂണിറ്റുകൾ പ്രി-പ്രോസസിംഗ് യൂണിറ്റുകൾ പുനഃക്രമീകരിച്ച് ശക്തിപ്പെടുത്തൽ, മൂല്യാധിഷ്ഠിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ നിർമ്മാണം എന്നിവയ്ക്കായി നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ഖാദി ഗ്രാമവ്യവസായ മേഖലയിൽ വായ്പ പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കിവരുന്നു.

(ബി) പരമ്പരാഗത വ്യവസായമായ കൈത്തറി തുണികൾക്ക് 2% വാറ്റ് നികുതി ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ആയത് പിൻവലിക്കാൻ എന്ത് നടപടി സ്വീകരിച്ചു എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;


(ബി) ഒരു കോടി രൂപയ്ക്ക് മേൽ തുണിത്തരങ്ങളിൽ വിറ്റുവരവുള്ള വ്യാപാരികളുടെ മേൽ 2014-15 സാമ്പത്തിക വർഷം മുതൽ 2% വിറ്റുവരവ് നികുതി കേരള മൂല്യവർദ്ധിത നികുതി നിയമത്തിന്റെ 6 എ വകുപ്പ് പ്രകാരം ഏർപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. ടേണോവർ ടാക്സ് ഈടാക്കുന്നതിൽ നിന്നും കൈത്തറി, ഖാദി തുണിത്തരങ്ങളെ ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. എന്നാൽ മിക്ക വ്യാപാരികളും മറ്റ് ടെക്സ്റ്റൈൽ ഇനങ്ങളെ കൂടി കൈത്തറി ഖാദി തുണിത്തരങ്ങളായി തെറ്റായി വർഗ്ഗീകരിച്ച് നികുതി ഒടുക്കുന്നതിൽ നിന്നും ഒഴിവായിരുന്നു. ഇപ്രകാരം തെറ്റായ വർഗ്ഗീകരണം കണ്ടെത്തുക ഏറെ ആയാസകരമായതിനാൽ 01.04.2015 മുതൽ ടേണോവർ ടാക്സ് പിൻവലിക്കുകയും കൈത്തറി ഉൾപ്പെടെ എല്ലാ തുണിത്തരങ്ങൾക്കും 1% മൂല്യവർദ്ധിത നികുതി ഏർപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ഈ നിരക്ക് 01.04.2016 മുതൽ രണ്ടു ശതമാനമായി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. നികുതി വർദ്ധനവ് പിൻവലിക്കുന്നത് റവന്യൂവരുമാനത്തെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്നതാണ്.

(സി) കൈത്തറി എന്ന വ്യാജേന വരുന്ന യന്ത്രവൽകൃത ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ തടയുന്നതിനും ഇത്തരം വ്യാജൻമാരെ കണ്ടെത്തുന്നതിനും ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(സി) കൈത്തറിയിൽ മാത്രം ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനായി സംവരണം ചെയ്തിട്ടുള്ള 11 ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ പവർലൂം മേഖലയിൽ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നത് തടയുന്നതിന് കൃത്യമായ ഇടവേളകളിൽ പരിശോധന നടത്തിവരികയും നിയമലംഘനങ്ങൾ എന്തെങ്കിലും കണ്ടെത്തിയാൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യുവരുന്നു.

(സി) കണ്ടെത്തുന്നതിനായി പരിശോധന നടത്തി
മറ്റും ആനുകൂല്യങ്ങൾ നേടിയെടു
ക്കുന്ന വ്യാജ നിർമ്മാതാക്കളെ
കണ്ടെത്തുന്നതിന് ആവശ്യമായ
നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

(സി) കൃത്യമായ പരിശോധന നടത്തി
ഇത്തരത്തിൽ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്ന
നിർമ്മാതാക്കളെ കണ്ടെത്തി ഉൽപ്പാദന
സ്ഥലത്ത് ചെന്ന് നിർമ്മാണം തടയുകയും
നിയമാനുസൃത തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്ക
ുകയും ചെയ്യുവാനും.


സെക്ഷൻ ഓഫീസർ